

## 诗词让生活更美好

建安区实验小学 六(4)班 赵政钦

## 秋

建安区魏风路小学 四(4)班 任家萱

九月一到,就有了秋意。秋意在一个多雾的黎明溜来,但刚走到下午,便又在太阳的照射下不见了踪影。

秋意踮起脚尖掠过树顶,染红几片叶子,然后乘着一簇风掠过山谷。小草说,秋天是黄色的;松树说,秋天是绿色的;花儿说,秋天是橙色的;苹果说,秋天是红色的。在这个五颜六色、绚丽多彩的季节里,不同的植物向我们展示着它们的衣服:粉黛乱子草毛茸茸的衣服,菊花五颜六色的花朵,松树绿油油的叶子。秋天的落叶是五彩缤纷的;黄的似金,绿的似玉,红的似火,把大地点缀得如此华丽。一阵阵风掠过,树上的叶子摇着小扇子轻轻飘下,似乎在诉说着一段美丽的传说。

秋夜,一轮明月挂在空中,明亮的月光洒下大地,池塘里的青蛙在呱呱地唱歌,草丛里的蛐蛐儿也跟着演奏。天上的星星又多又亮,最亮的一颗是北极星吧?它似乎在向人们诉说:你看,多美的秋天呀!

风儿在歌唱,花儿在起舞,树叶在招手,小朋友们,快叫上小伙伴们一起来欣赏秋天的美丽吧!

(辅导老师 吴影影)

“朱门酒肉臭,路有冻死骨”里杜甫的忧国忧民,“乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄”里白居易的直言不讳,“老夫聊发少年狂”里苏轼的潇洒旷达,无不让我肃然起敬。品味诗词,让我体会到生活别样的美好。

小时候读唐诗宋词,就像是小和尚照本念经,不能沉下心来细细品味。真正让我爱上诗词,是在看了《中国诗词大会》之后,我对诗词有了一番不同的认识,并和诗词成了形影不离的好朋友。我开始用心品味诗词,体会那些富有生命的文字。我深深地折服在那动人的诗句中,从其中汲取智慧和力量。

伤心时,读一读“芭蕉不展丁香结,丁香空结雨中愁”,我的心灵瞬间得到了安抚;迷茫时,一句“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”,即可点亮心中那盏明灯;得意时,一首“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”将心中喜悦表达得淋漓尽致……坐在窗边,看到天空中挂着的一轮明月,我会油然想起诗仙李白笔下的“举杯邀明月,对影成三人”,还有苏轼笔下的“明月几时有,把酒问青天”。因为有了诗词,我仿佛穿越千年的时光,和诗人

一起欣赏美景,感受那一脉相承的潇洒与豁达。

早春漫步于湖边,见暮色中垂柳依依,不禁想起“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”的曼妙;夏日夜晚走在田埂上,“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”,说不出的惬意;金秋时节,九九重阳夜,皓月当空,想起远方亲人,念起“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲”,倍感亲切;雪花漫天飞舞的冬日,赏雪景,闻梅香,沉醉于“遥知不是雪,为有暗香来”,再赞叹一句“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,引发无限遐想。

我十分喜爱旅游。去海边玩耍时,看到波涛汹涌的大海和天边的晚霞,我会像诗人一样吟诵:“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”;在西湖,我会把“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”的诗句写在油纸上,在烟雨迷蒙的江南漫步;来到一望无际的草原,我会放声高歌“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”……

诗词是小楼微凉的东风,是稻花香里的蛙鸣,是明月下淙淙流过的清泉,因为有了诗词,我的生活更加美好!

(辅导老师 张晓宇)



## 建安专版

许昌报业传媒集团 联合  
建安区教体局 主办

## 许昌名人

### 陈群



陈群 资料图片

陈群(?—公元237年),字长文,颍川郡许昌县,即今日的许昌人,三国时期著名政治家、曹魏重臣,魏晋南北朝选官制度“九品中正制”和曹魏律法《魏律》的主要创始人。

陈群出身名门望族颍川陈氏,早年被刘备所用。曹魏建立后,历任尚书令、镇军大将军、中护军、录尚书事;曹丕驾崩后,陈群受诏辅政;曹叡即位,任司空、录尚书事,累封颖阴侯。青龙四年十二月(公元237年)病逝,谥号“靖”;正始四年(公元243年),配享曹操庙庭。

历史上著名的九品中正制是魏晋南北朝时期重要的选官制度,便是曹丕采纳陈群的意见所建立。此制至西晋渐趋完备,南北朝时又有所变化。从曹魏始至隋唐科举的确立,这期间约存在了四百年之久。在历史评价上,九品中正制也有很高的地位,它上承两汉察举制,下启隋唐之科举,在中国古代政治制度史上占有十分重要的地位,乃中国封建社会三大选官制度之一,实际是两汉察举制度的一种延续和发展,或者说是察举制的另一种表现形式。

陈群历仕曹操、曹丕、曹叡三代,以其突出的治世之才,竭忠尽职,为曹魏政权的礼制及其政治制度的建设,做出了突出的贡献。陈群撰有文集五卷,今已佚失,其余见于《全三国文》。

(晨小)

## 荷趣



建安区魏风路小学十里铺校区 四(2)班 李家航

(辅导老师 左欢欢)

## 情·真·暖

建安区魏风路中学 八(9)班 刘溢萱

微风起,拨动脸前的头发,丝丝飘动,勾起了我的心绪,让我又想起关于父爱的种种。

那是一个冬日的早晨,我刚刚睡醒,便看见窗外雪花纷飞,窗外一片银白色的世界。

起床后的我饥肠辘辘,看见妈妈准备出门买菜,我便拉着她的胳膊撒娇:“妈,我饿了,您回来顺便给我捎点儿吃的吧!”“好!”妈妈的回答很干脆。而这时爸爸走过来,冷冷地说:“都这么大了,自己要吃,自己去买!”爸爸一开口,我就知道事情没了商量的余地。

无奈之下,我穿戴整齐准备出门,刚一开门,一股寒风迎面吹来,我剧烈地咳嗽起来。爸爸见状,破天荒地:“算了,我去吧。”

这次的等待格外漫长。等待的过程中,我回忆起与爸爸共度的美好时光,那么少、那么远……母爱总那么温柔、细腻,而父爱则是沉默不语。

正想着,一身是雪的爸爸回来了。他把手里的小笼包递给我说:“记得你小时候最爱吃这家的的小笼包,就给你买回来了。”我终于明白,漫长的等待,是因为爸爸又去给我买了我最爱吃的小笼包。

也许这就是父爱:当你在尽情玩耍时,他在不远处时刻关注着你;当你遇到困难时,他无时无刻不在关心着你……

真切的情,点滴的爱,温暖的心,无让我感受到那句话:山,没有父亲的爱高;海,没有父亲的爱深;天,没有父亲的爱广阔;太阳,更没有父亲的爱灿烂!

(辅导老师 孙小娟)

## 微笑带来爱与快乐

建安区实验小学 四(1) 杨语涵

有一种面部表情叫作微笑,一个简单的面部动作,却能让一个人的心情产生很大的变化,它能让人感受到温暖,让人感到幸福,让人不再伤心……如果你问我“什么让生活更美好?”我会肯定地回答:“微笑让生活变得更美好!”

让得有一次乘公交车时,我不小心踩到一位阿姨的脚,我心里很紧张,生怕对方生气。然而,阿姨却回了我一个微笑,我紧张的心立马放松了,我也赶紧对她一笑,并连声向她道歉。

在我们的生活中,有爱护我们的父母,有帮助我们的朋友。父母为了我们努力拼搏,你只要时不时为他们递上一杯热水,送上一个微笑,他们就会觉得自己的努力没有白费;当你忘带东西时,朋友递给你一支笔、一把雨伞,你回他们一个微笑,他们就会觉得自己的付出得到了回报。

我也得到过一位陌生女孩的微笑。那天本来是个大晴天,我自己去补习班,中午下课时,我听到别人说:“外面下雨了!”我不由得一惊:没带雨伞怎么办?我快速往家的方向跑去。跑到半路,雨越下越大,我只好到一个地方躲雨。这时,一个女孩拿着一把雨伞问我:“你是不是没有带伞?”我点了点头。她微笑着对我说:“我把我的伞借给你吧!”说完,她把伞递给我便走了,我傻傻地看着她不知道怎么办。等我缓过神,他已经走远了,我这才反应过来,忘了问她的名字,也忘了问怎么还这把伞。我撑起伞,冒着雨回到了家,但我心里一直记得那个女孩的微笑,是那么温暖!

我会记得家人的、老师的、朋友的、陌生人的微笑,它让我感受到了更多的爱与快乐。

(辅导老师 宋晓旭)